WANDSCHEIBE MIT FUGEN

1. Eingabedaten Wandscheibe aus Brettsperrholz
Nachweise nach DIN EN 1995, Deutschland, Nutzungsklasse 1

1.1. Berechnungseinstellungen
Netzdichtefaktor = 2 [-]

2. Systembeschreibung
Systemldnge 1 = 8500 mm, Systemhdhe h = 3100 mm

2.1. Wandtyp

Leno 2 200 5s, Aufbau 40.0-40.0-40.0-40.0-40.0 Nadelvollholz C24
Decklagen in y-Richtung, d = 200.0 mm = dx = 80 mm, dy = 120 mm,
Schmalflédchen nicht verleimt

2.2. Brandschutz
Feuerwiderstandsdauer tf = 30 min
Abbrandrate pn = 0.700 mm/min

Seite Brand | geschBtzt | tcn tr k2 def
‘ ‘ ‘[min] ‘[min] ‘ [-] ‘[mm]
-z X - --- --- ---| 28.0

Brandquerschnitt = 12.0-40.0-40.0-40.0-40.0

2.3. Verformung
Grenzwerte nach DIN EN 1995-1-1, Tab 7.2
Nachweispunkte Scheibe

Nr | x y 1 Richtung | o | Kragarm | Fixpunkt
(mm] | Cmm] | [mm] L°]
1| 4250 | 1550 | 2650 | y |90 | x | x

2.4, Statische Werte

Schubkorrekturfaktor xx = 0.174823, xy = 0.137467

Brettbreite b = 185 mm, Achsabstand der Bretter a = 185 mm

Nachweis nach Brettsperrholzhandbuch mit t+ = 160.0 mm, tm = 40.0 mm

2.5. Festigkeiten
feo,k = 21.00 N/mm2, fto,k = 14.50 N/mm2, fy,kx = 3.08 N/mm2, ftor,k = 2.50 N/mm2, fyr,k = 0.70 N/mm2
Bitte die Schichtaufbauten und die Festigkeiten mit den aktuellen Herstellerangaben BberprBfen

2.6. Rechteckige Offnungen

Name X y Breite | Hohe
Lmm] | [mm] Lmm] | [mm]
fonung 1 -4350 | -950 2300 | 1500
Offnung 2 3150 | -1050 1100 | 1500
0ffnung 3 -250 -850 1000 800
2.7. Linienlager
Name Xa Ya Xe Ye Lager - x | Lager - y | Lager - mz
Lmm] | [mm] | [mm] | [mm] kN/mm?2 kN/mm?2 kNm/m
LagerTlinie 1 -4250 1550 1600 1550 starr starr frei
2.8. Fugen
Name Xa Ya Xe Ye Feder-p1 Feder-pm | Feder-mn
Lmm] | [mm] | [mm] | [mm] kN/m?2 kN/m?2 kNm/m
Fuge 1 -1750 | -1550 | -1750 | 1550 59878 106023 1060
Fuge 2 250 | -1550 250 | 1550 171080 343328 421
Fuge 3 2450 | -1550 | 2450 | 1550 74847 132529 848
2.8.1. Fuge 1

StoB mittels Vollgewindeschrauben unter 45°

Verbindungsmittel

ASSY-plus VG Zylinderkopf, 8 x 120 mm, ler = 101 mm, d1 = 5.0 mm, dk = 10.0 mm
aus Kohlenstoffstahl, nicht vorgebohrt

Einschraubwinkel p = 45.0 °

Verwendung der Holzarten: Fichte, Tanne oder Kiefer

Unterlegscheibe d = 28 mm

kser,quer = 2993.89 N/mm, kser,axial = 12000.00 N/mm
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Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995, 8.2.2(2) erhdht

My.k = 23000.00 Nmm, Rtu,k = 22000 N, Fax,k = 3608 N, Fvr,k = 1896 N
Verbindungsmittelabstand ex = 100 mm

Draufsicht MaBstab 1:50

Schnitt MaBstab 1:60

42| 42

2.8.2. Fuge 2

StoB mittels Vollgewindeschrauben unter 45°

Verbindungsmittel

ASSY-plus VG Zylinderkopf, 8 x 140 mm, ler = 121 mm, d1 = 5.0 mm, dk = 10.0 mm
aus Kohlenstoffstahl, nicht vorgebohrt

Einschraubwinkel p = 45.0 °

Verwendung der Holzarten: Fichte, Tanne oder Kiefer
Unterlegscheibe d = 28 mm

kser,quer = 2993.89 N/mm, kser,axial = 14000.00 N/mm

Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995, 8.2.2(2) erhdht

My.k = 23000.00 Nmm, Rtu,k = 22000 N, Fax,k = 4488 N, Fvr,k = 2282 N
Verbindungsmittelabstand ex = 35 mm

Draufsicht MaBstab 1:20
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Schnitt MaBstab 1:60
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2.8.3. Fuge 3

StoB mittels Vollgewindeschrauben unter 45°

Verbindungsmittel

ASSY-plus VG Zylinderkopf, 8 x 120 mm, ler = 101 mm, d1 = 5.0 mm, dk = 10.0 mm
aus Kohlenstoffstahl, nicht vorgebohrt

Einschraubwinkel p = 45.0 °

Verwendung der Holzarten: Fichte, Tanne oder Kiefer
Unterlegscheibe d = 28 mm

kser,quer = 2993.89 N/mm, kser,axial = 12000.00 N/mm

Fv,rk wird gemaB DIN EN 1995, 8.2.2(2) erhdht

My.k = 23000.00 Nmm, Rtu,k = 22000 N, Fax,k = 3608 N, Fvr,k = 1896 N
Verbindungsmittelabstand ex = 80 mm

Draufsicht MaBstab 1:40
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Schnitt MaBstab 1:60
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2.9. Wandscheibe
Ansicht MaBstab 1:599
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2.10. Alle Fugen
Ansicht MaBstab 1:599
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3. Einwirkungen / Lasten
Beschreibung der Belastungsstruktur

Auf der linken Seite sind die Beziehungen der Einwirkungen, Lastfallordner und Lastfalle zueinander in einer Baumstruktur dargestellt. Auf der
rechten Seite sind die liberlagerungsspezifischen Eigenschaften den links stehenden Objekten zugeordnet angegeben. Ein Lastfallordner entspricht
Uberlagerungstechnisch einer Extremierung der in ihm definierten Objekte und kann seinerseits wiederum additiv oder alternativ lUberlagert werden.

verwendete Symbole: il Einwirkung @ Lastfallordner ﬂl Lastfall [ J Imperfektionsfélle
ol 1 standige Lasten standige Lasten
0 1 gt additiv
L 2: g2 additiv
~[l] 3:g3 additiv
~[l 404 additiv
~[l| 8:g50 additiv
~[Jll 9:g5u additiv
il 2: Nutzlasten (1) veranderliche Nutzlasten in Wohn-, Bliroraumen
“{]Jl 5: Nutzlasten (1/1) additiv
Cll 3: Schneelasten veranderliche Schneelasten
L ﬂu 6: Schneelast (1) alternativ in Gruppe A
Ifi!l 4: Windlasten veranderliche Windlasten
@l 7: WH1 alternativ in Gruppe B
[ﬂl 10: WH2 additiv

' “ i ! E i, Beim Lasttyp S
7 o wird die
" Lasttyp G 4 Lastresultierende
4y . (Eigengewicht) . ¢ mit dem Faktor
A N o8 O
' reduziert.
1: Standige Einwirkung: stdndige Lasten
gl
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Da | gx(1e | gy(m)a | qy(m)e
Linienlast [-1] [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]

gl Dach 2,10*1,91 G -4250 | -1550 | 4250 | -1550 0.00 0.00 3.60 3.60

g2

Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Ta | gx(1De | qy(m)a | gy(m)e
Linienlast C-1 ) 0mm] | Cmm] | Lmom] | Cmm] | CkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]

g2 Wand 0,95*%(3,10+ | G -4250 | -1550 | 4250 | -1550 0.00 0.00 3.00 3.00
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g3

Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Ta | gx(1De | qy(m)a | gy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
g3 Decke 2,10*1,91 |G -4250 | -1550 | 4250 | -1550 0.00 0.00 3.50 3.50
g4
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Ta | gx(1De | qy(m)a | gy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
g4 Wand 0,95*3,10 G -4250 | -1550 | 4250 | -1550 0.00 0.00 2.50 2.50
gbo
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Ta | gx(1De | qy(m)a | gy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
gb Wand 0,95*(3,10+ | G 4250 | -1550 | 4250 | -1050 0.00 0.00 4.50 4.50
gbu
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Ta | gx(1De | qy(m)a | gy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
gb Wand 0,95*(3,10+ | G 4250 450 | 4250 | 1550 0.00 0.00 4.50 4.50
2: Verdnderliche Einwirkung: Nutzlasten (1)
Nutzlasten (1/1)
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Ta | gx(1De | qy(m)a | gy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
q Decke 2,03*2,00 S -4250 | 1550 | 4250 | 1550 0.00 0.00 4.00 4.00
3: Verdnderliche Einwirkung: Schneelasten
Schneelast (1)
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Ta | gx(1De | qy(m)a | gy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
Schnee Dach 2,03*1, | S -4250 | -1550 | 4250 | -1550 0.00 0.00 3.20 3.20
4: Verdnderliche Einwirkung: Windlasten
WH1
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Da | gx(1e | gy(m)a | qy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
WH1 unten 1,3*3,10% | W -4250 | 1550 | 4250 | 1550 2.97 2.97 0.00 0.00
WH2
Name Typ | Xa Ya Xe Ye gx(Da | gx(1e | gy(m)a | qy(m)e
Linienlast (-1 [mm] [mm] [mm] [mm] LkN/m] | CkN/m] | [kN/m] | [kN/m]
WH2 oben 1,3*1,95*%1 | W -4250 | -1550 | 4250 | -1550 1.87 1.87 0.00 0.00
Alle Lasten MaBstab 1:598
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4. Nachweise
Bei Anwendung der Uberlagerungsregeln nach Eurocode bedeuten:

Ydom Kombinationsbeiwert fiir eine filihrende Verkehrslasteinwirkung (Leiteinwirkung)
Waub Kombinationsbeiwert fiir eine nichtfiihrende Verkehrslasteinwirkung (Begleiteinwirkung)
Ysup Teilsicherheitsbeiwert fir ungiinstig wirkende Laststellungen

Yint Teilsicherheitsbeiwert fir giinstig wirkende Laststellungen

Uberlagerungsregeln Briickenbau und DIN 1055-100 verhalten sich wie Eurocode.

Bei nichtlinearer Berechnung bleiben Extremalbildungsvorschriften unbericksichtigt

Werden nachfolgend Nachweise nach Eurocode aufgefiihrt, so gilt:

Der nationale Anhang "Deutschland" wird bericksichtigt.

Nachweis 1: EC 5 Tragféhigkeit (Th.1.Ord.)

EC 5 Tragfahigkeit (Th.1.Ord.): Tragfahigkeit nach DIN EN 1995

Das gesamte Bauwerk ist der Nutzungsklasse 1 zugeordnet

1: Standardkombination

Extremalbildungsvorschrift zum Nachweis 1, Typ: benutzerdefiniert, Uberlagerungsregel: Eurocode

LF ‘lIldom Wsub ‘ Ysup Yint LF Wdom Wsub Ysup Yint LF Wdom Wsub Ysup Yint

| Gruppe 1: kmod = 0.60 \ 9 1.00 1.00 | 1.35 1.00 1 1.00 1.00 | 1.35 1.00
1 1.00 1.00 | 1.35 1.00 5 1.00 0.70 | 1.50 0.00 2 1.00 1.00 | 1.35 1.00
2 1.00 1.00 | 1.35 1.00 | Gruppe 3: kmod = 0.90 \ 4 1.00 1.00 | 1.35 1.00
4 1.00 1.00 | 1.35 1.00 1 1.00 1.00 | 1.35 1.00 8 1.00 1.00 | 1.35 1.00
8 1.00 1.00 | 1.35 1.00 2 1.00 1.00 | 1.35 1.00 9 1.00 1.00 | 1.35 1.00
9 1.00 1.00 | 1.35 1.00 4 1.00 1.00 | 1.35 1.00 5 1.00 0.70 | 1.50 0.00

| Gruppe 2: kmod = 0.80 \ 8 1.00 1.00 | 1.35 1.00 6 1.00 0.50 | 1.50 0.00
1 1.00 1.00 | 1.35 1.00 9 1.00 1.00 | 1.35 1.00 7 1.00 0.60 | 1.50 0.00
2 1.00 1.00 | 1.35 1.00 5 1.00 0.70 | 1.50 0.00 10 1.00 0.60 | 1.50 0.00
4 1.00 1.00 | 1.35 1.00 6 1.00 0.50 | 1.50 0.00
8 |1.00 1.00 | 1.35 1.00 | Gruppe 4: kmod = 1.00 \

Nachweis 2: EC 5 Verformungen

EC 5 Verformungen: Gebrauchstauglichkeit nach DIN EN 1995

Das gesamte Bauwerk ist der Nutzungsklasse 1 zugeordnet

Nachweisoptionen zum Nachweis 2:

Nachweis von
w(inst)
w(fin)
w(net,fin)

1: Standardkombination (erste Teilkombination)

Extremalbildungsvorschrift zum Nachweis 2, Teilnachweis: winst (Durchbiegungen auf charakteristischem Niveau ohne Kriecheinfluss)

Einw. ‘ WYdom  Weub ‘ Ysup Yinf

1 1.00 1.00 | 1.00 1.00
2 1.00 0.70 | 1.00 0.00
3 1.00 0.50 | 1.00 0.00
4 1.00 0.60 | 1.00 0.00
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1: Standardkombination (zweite Teilkombination)

Extremalbildungsvorschrift zum Nachweis 2, Teilnachweis: wfin (= winst + wcreep = winst mit Kriecheinfluss); kdef = 0.60

Einw. ‘ Yaom Ysub ‘ Ysup Yinf ‘ (lPZ )
1 1.60 1.60 1.00 1.00 1.00

2 1.18 0.88 | 1.00 0.00| 0.30
3 1.00 0.50 | 1.00 0.00| 0.00
4 1.00 0.60 | 1.00 0.00| 0.00
1: Standardkombination (dritte Teilkombination)

Extremalbildungsvorschrift zum Nachweis 2, Teilnachweis: wnetfin (quasistdndige Netto-Enddurchbiegung); kdef = 0.60

Einw. ‘ WYdom  Weub ‘ Ysup Yinf

1 1.00 1.00 | 1.60 1.60
0.30 0.30 | 1.60 0.00
0.00 0.00 | 1.60 0.00
0.00 0.00 | 1.60 0.00

£ woro

Nachweis 3: EC 5 Brandschutz

EC 5 Brandschutz: Brandschutznachweis nach DIN EN 1995

Das gesamte Bauwerk ist der Nutzungsklasse 1 zugeordnet

1: Standardkombination
Extremalbildungsvorschrift zum Nachweis 3, Typ: standard, Uberlagerungsregel: Eurocode

Einw. ‘ WYdom  Weub ‘ Ysup Yinf

1 1.00 1.00 | 1.00 1.00
0.30 0.30 | 1.00 0.00
0.00 0.00 | 1.00 0.00
0.20 0.00 | 1.00 0.00

£ woro

5. Lastfallergebnisse

5.1. Flachenergebnisse

511.1:¢g1
Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min nxx = -190.24 kN/m, max nxx = 124.78 kN/m min nyy = -134.70 kN/m, max nyy = 33.23 kN/m
-155 -1186
-120 1-97.4
— -85.2 —— -78.7
-50.2 1 -60.1
[ -15.2 1 -41.4
19.8 { -22.7
54.8 -4.09
89.8 14.6
125 33.2

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -15.03 kN/m, max nxy = 6.62 kN/m
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512.2:¢g2

Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min nxx = -158.53 kN/m, max nxx = 103.98 kN/m min nyy = -112.25 kN/m, max nyy = 27.69 kN/m

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -12.53 kN/m, max nxy = 5.52 kN/m

513.3:¢g3

Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min nxx = -184.95 kN/m, max nxx = 121.31 kN/m min nyy = -130.96 kN/m, max nyy = 32.30 kN/m

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -14.62 kN/m, max nxy = 6.44 kN/m

514.4:g4

Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min nxx = -132.11 kN/m, max nxx = 86.65 kN/m min nyy = -93.54 kN/m, max nyy = 23.07 kN/m
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Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -10.44 kN/m, max nxy = 4.60 kN/m

- il
5.1.5.8:¢g50
Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min hxx = -54.49 kN/m, max nx = 45.16 kN/m min nyy = -27.01 kN/m, max nyy = 6.35 kN/m

J' \L
|
Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -1.92 kN/m, max nxy = 5.57 kN/m
T i

5.1.6.9:¢g5u
Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min nxx = -30.83 kN/m, max nx = 30.36 kN/m min nyy = -25.95 kN/m, max nyy = 24.12 kN/m

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -1.82 kN/m, max nxy = 5.12 kN/m

5.1.7. 5 : Nutzlasten (1/1)
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Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min nxx = -25.40 kN/m, max nx = 15.57 kN/m min nyy = -41.67 kN/m, max nyy = 19.51 kN/m

T —
=

Mumwmwm

a——

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -1.73 kN/m, max nxy = 4.29 kN/m

-1.73
-1.06
-0.394
0.275
0.944
1.61
2.28
2.95
3.62
4.29

5.1.8.6 (Gruppe A): Schneelast (1)

Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min nxx = -169.10 kN/m, max nxx = 110.91 kN/m min nyy = -119.73 kN/m, max nyy = 29.53 kN/m

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -13.36 kN/m, max nxy = 5.89 kN/m

5.1.9.7 (Gruppe B): WHA1

Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min hxx = -3.51 kN/m, max hx = 33.79 kN/m min nyy = -3.11 kN/m, max nyy = 3.81 kN/m

-
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Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -1.17 kN/m, max nxy = 1.16 kN/m

5.1.10.10: WH2

Normalkrafte nxx [kN/m] Normalkrafte nyy [kN/m]
min hxx = -31.76 kN/m, max nx = 44.36 kN/m min nyy = -42.51 kN/m, max nyy = 55.14 kN/m

Normalkrafte nxy [kN/m]
min nxy = -6.43 kN/m, max nxy = 2.12 kN/m

5.2. Linienlagerergebnisse

521.1: g1

AuflagergréBen Lagerlinie 1
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pl [kN/m]
min/max
12.970/7.087
Int = -0.391

pm [kN/m]
min/max
1.980/56.814
Int = 35.133



AuflagergréBen Lagerlinie 1
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524.4:g4
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pl [kN/m]
min/max
10.808 / 5.906
Int = -0.326

pm [kN/m]
min/max
1.650/ 47.345
Int = 29.277

pl [kN/m]
min/max
12.609 / 6.890
Int = -0.380

pm [kN/m]
min/max
1.925 /55.236
Int = 34.157

pl [kN/m]
min/max
9.007 / 4.922
Int = -0.271

pm [kN/m]
min/max
1.375/39.454
Int = 24.398
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5.2.8.6 (Gruppe A): Schneelast (1)
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pl [kN/m]
min/max
11.529 / 6.300
Int = -0.347

pm [kN/m]
min/max
1.760 / 50.501
Int = 31.229

pl [kN/m]
min/max

0.676 / 26.576
Int = 27.206

pm [kN/m]
min/max
0.528 / 0.438
Int = -0.004

pl [kN/m]
min/max

12.394 / 28.132
Int = 17.503

pm [kN/m]
min/max
31.086 / 70.066
Int =-1.832
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6. Lastsummen

6.1.1:g1



62.2:g2

Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 0.0000 25.5000 0.0000
Auflager 0.0000 | -25.5000 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
6.3.3:g3
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 0.0000 29.7500 0.0000
Auflager 0.0000 | -29.7500 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
64.4:g4
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 0.0000 21.2500 0.0000
Auflager 0.0000 | -21.2500 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
6.5.8: gbo
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 0.0000 2.2500 0.0000
Auflager 0.0000 -2.2500 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
6.6.9:g5u
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 0.0000 4.9500 0.0000
Auflager 0.0000 -4.9500 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
6.7. 5 Nutzlasten (1/1)
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 0.0000 34.0000 0.0000
Auflager 0.0000 | -34.0000 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
6.8.6 (Gruppe A): Schneelast (1)
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 0.0000 27.2000 0.0000
Auflager 0.0000 | -27.2000 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
6.9.7 (Gruppe B): WH1
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 25.2875 0.0000 0.0000
Auflager -25.2875 -0.0000 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
6.10.10: WH2
Richtung X y z
[kN] [kN] [kN]
Lasten 15.9035 0.0000 0.0000
Auflager -15.9035 0.0000 0.0000
z 0.0000 0.0000 0.0000
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7. Nachweisergebnisse

7.1. EC 5 Tragfahigkeit (Th.l.Ord.)
7.2. EC 5 Verformungen

7.2.1. Verformung Flachenergebnisse

Verformung min ux [mm]
min ux = -0.5 mm, max ux = 0.7 mm

Verformung min uy [mm]
min uy = -0.0 mm, max uy = 4.3 mm

7.2.2. Verformung Punktergebnisse
Nachweispunkte Scheibenebene

Verformung max ux [mm]
min ux = -0.0 mm, max ux= 1.7 mm

Verformung max uy [mm]
min uy = -0.0 mm, max uy = 9.0 mm

Nr X y Wxy,inst | Wxy,instReq Wxy,fin | Wxy,finReq ny
Lmm] | [mm] [mm] [mm] [mm] [mm] [-]
14250 | 1550 | 1.9 | 13.3] 2.7 13.3 | 0.204

7.3. EC 5 Brandschutz

Achtung! Fugen werden im Brandfall nicht nachgewiesen!

7.3.1. Brandschutz Flachenergebnisse

Normalkrafte min nxx [kN/m]
min nxx = -668.51 kN/m, max nxx = 428.53 kN/m

Normalkrafte min nyy [kN/m]
min nyy = -471.74 kN/m, max nyy = 119.01 kN/m

Normalkrafte max nxx [kN/m]

min hxx = -666.00 kN/m, max nxx = 434.94 kN/m

Normalkrafte max nyy [kN/m]

min nyy = -469.75 kN/m, max nyy, = 120.33 kN/m
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Normalkrafte min nxy [kN/m] Normalkrafte max nxy [kN/m]
min nxy = -52.89 kN/m, max nxy = 28.17 kN/m min nxy = -52.79 kN/m, max nxy = 28.37 kN/m

Normalspannungen cxx,min [N/mm?2] Normalspannungen oyy,min [N/mm?]
min oxomin = -8.36 N/mm2, max oxxmin = 5.36 N/mm?2 min cyymin = -5.13 N/mm2, max cyymin = 1.29 N/mm?

Normalspannungen oxx,max [N/mm?] Normalspannungen oyy,min [N/mm?]
min oogmax = -8.33 N/mm2, max owogmax = 5.44 N/mm? min cyymax = -5.11 N/mm2, max cyymax = 1.31 N/mm?

Schubspannungen txy [N/mm?] Schubspannungen tyx [N/mm?]
min tixy = 0.01 N/mm?2, max wxy = 0.66 N/mm? min tyx = 0.01 N/mm?2, max tyx = 0.66 N/mm?

0.0058 0.0058
0.0786 0.0786
0.151 0.151
0.224 0.224
0.207 0.207
0.37 0.37
0.443 0.443
0.516 | 0516
0.588 0.588
0.661 0.661

Torsionsschubspannungen ttor [N/mm?2] Ausnutzung Uoxx

min tor = 0.00 N/mmz2, max tor = 0.21 N/mm2 min Uoxx = 0.000, max Uexx = 0.398
0.0019 0
0.0255 0.0442
0.0491 0.0884
0.0727 0.133
0.0063 0.177
0.12 0.221
0.144 0.265
0.167 | 0.309
0.191 0.354
0.214 0.308

Ausnutzung Ueyy
min Usyy = 0.000, max Uy = 0.244
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W‘ 0 Ausnutzung Uoyy
0.0271 min Ucyy = 0.000, max Ucyy =0.244
0.0543
- 0.0814
| 0.100 ’W 0.0019
LI o0.138 0.0255
0.163 0.0491
0.19 —— 0.0727
0.217 1 0.0963
0.244 - ©-12
0.144
0.167
0.191
0.214
Ausnutzung Ueyy Ausnutzung Ueyy
min Usyy = 0.000, max Uy = 0.244 min Usyy = 0.000, max Uy = 0.244
0.0019 0.0008
0.0255 0.0102
0.0491 0.0197
—— 0.0727 — 0.0291
1 0.0963 1 0.0386
= 0.12 — 0.048
0.144 0.0575
0.167 0.0669
0.191 0.0764
0.214 0.0858
Gesamtausnutzung U
min U = 0.006, max U = 0.398
0.0063
0.0498
0.0933
— 0.137
1 0.18
= 0.224
0.267
0.311
0.354
0.398

8. Detailnachweispunkte

POSITION 1, KNOTEN 344 BEl X =1.69 M, Y =1.34 M

Querschnittsbeschreibung

Leno 2 200 5s, Aufbau 40.0-40.0-40.0-40.0-40.0 Nadelvollholz C24
dx = 80.0 mm, dy = 120.0 mm, b = 185 mm, e = 185 mm (Achsabst. d. Bretter), t* = 160.0 mm, tm = 40.0 mm
feo,k = 21.00 N/mm?, fto,k = 14.50 N/mm?, fv,k = 3.08 N/mm?, ftor,k = 2.50 N/mm?

Lastfallergebnisse

Nr Ux uy Vz Nxx Nyy Nxy Bezeichnung
mm mm %o kN/m kN/m kN/m
| Einwirkung 1: stdndige Lasten \

1 0.00 0.01 0.00 -8.22 -25.19 2.51 | gl

2 0.00 0.01 0.00 -6.85 -20.99 2.09 | g2

3 0.00 0.01 0.00 -7.99 -24.49 2.44 | g3

4 0.00 0.01 0.00 -5.71 -17.49 1.74 | g4

8 0.00 0.00 0.00 -4.09 -9.33 0.96 | gbo

9 0.00 0.01 0.00 -17.27 -19.26 1.28 | gbu

| Einwirkung 2: Nutzlasten (1) \
5 ‘ 0.00 0.02 0.00‘ -15.12 -29.26 2.99 | Nutzlasten (1/1)

| Einwirkung 3: Schneelasten \
6] 0.00 0.01 0.00] -7.31 -22.39 2.23 | Schneelast (1)

| Einwirkung 4: Windlasten \
7 0.01 0.00 0.00 16.11 1.70 -0.24 | WH1
10 0.02 0.02 0.00 -6.48 -31.07 0.85 | WH2

Nachweis 1: EC 5 Tragfahigkeit (Th.1.Ord.)
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Ergebnisse der Lastkombinationen

Typ Ux uy vz Nyx Nyy nyy | Faktorisierung
mm mm %o KN/m KN/m KN/m

[ Extremierung 1: Fall 1 (kmod=0.60)

min ux 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lf2+Lfa+LF8+LFO

max Uy 0.01 0.06 0.00 -56.89 -124.57 11.58 | 1.38*(LF1+LFa+LF4+LF8+LFI)

min uy 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lf2+Lfa+LF8+LFO

max Uy 0.01 0.06 0.00 -56.89 -124.57 11.58 | 1.38*(LF1+LFa+LF4+LF8+LFI)

min vz 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lf2+Lfa+LF8+LFO

max vz 0.01 0.06 0.00 -56.89 -124.57 11.58 | 1.38*(LF1+LFa+LF4+LF8+LFI)

min Mo 0.01 0.08 0.00 -56.89 -124.57 11.58 | 1.35%(LF1+LF2+LFa+LF8+LTF9)

max Mo 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO

min Ny 0.01 0.08 0.00 -56.89 -124.57 11.58 | 1.35%(LF1+LF2+LFa+LF8+LTF9)

Max Py 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+LFa+LFE+LFO

min My 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf14+Lf2+Lfa+LF8+LFO

MaX My 0.01 0.06 0.00 -56.89 -124.57 11.58 | 1.35%(LF1+LF2+LF4+LFB+LFI)

[ Extremierung 2: Fall 2 (kmod=0.80)

min Uy 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO

max Ux 0.01 0.09 0.00 -79.57 -168.45 16.07 | 1.35%(LF14+LF2+LFa+LF8+LFO)+1.5%LF5
min uy 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO

max Uy 0.01 0.09 0.00 -79.57 -168.45 16.07 | 1.35%(LF14+LF2+LFa+LF8+LFO)+1.5%LF5
min vz 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO

max vz 0.01 0.09 0.00 79.57 -168.45 16.07 | 1.35%(LF14+LF2+LFa+LF8+LFO)+1.5%LF5
min e 0.01 0.09 0.00 -79.57 -168.45 16.07 | 1.38*(Lf1+LFa+LF4+LF8+LFI)+]1.5%LFD
max My 0.00 0.05 0.00 -42.14  -92.27 8.58 | Lf1+Lf2+Lfa+LF8+LFO

min Ry 0.01 0.09 0.00 -79.57 -168.45 16.07 | 1.38*(Lf1+LFa+LF4+LF8+LFI)+]1.5%LFD
max My 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf14+Lf2+Lfa+LF8+LFO

min My 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+LFa+LFE+LFO

max My 0.01 0.09 0.00 -79.57 -168.45 16.07 | 1.35%(LF1+LF2+LF4+LF8+LFI)+1.5*LF5

Extremierung 3: Fall 3 (kmod=0.90)

min ux 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lf2+Lfa+LF8+LFO
max Uy 0.01 0.10 0.00 -83.73 -188.88 18.07 | 1.38*%(LF1+LFa+LF4+LF8+LFI)+0,7%]1,5*LFO+]1.5%LFO
min uy 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lf2+Lfa+LF8+LFO
max Uy 0.01 0.10 0.00 -83.73 -188.88 18.07 | 1.38*%(LF1+LFa+LF4+LF8+LFI)+0,7%]1,5*LFO+]1.5%LFO
min vz 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lf2+Lfa+LF8+LFO
max vz 0.01 0.10 0.00 -83.73 -188.88 18.07 | 1.38*%(LF1+LFa+LF4+LF8+LFI)+0,7%]1,5*LFO+]1.5%LFO
min Mo 0.01 0.09 0.00 -85.05 -185.25 17.74 | 1.35%(LFI+LF2+LFA+LFEHLFO)+1.5*LF5+0,5%1.5%Lf6
max Mo 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO
min Ny 0.01 0.10 0.00 -83.73 -188.88 18.07 | 1.35%(LFf1+LF2+LF4+LF8+LFI)+0.7*]1 . 5*LF5+]1.5*LF6
Max Py 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+LFa+LFE+LFO
min My 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf14+Lf2+Lfa+LF8+LFO
MaX My 0.01 0.10 0.00 83.73 -188.88 18.07 | 1.35%(LFI1+LF2+LF4+LFB+LFI)+0.7*1.5*LF5+1.5*%LF6
[ Extremierung 4: Fall 4 (kmod=1.00)
min Uy 0.00 0.05 0.00 42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO
max Ux 0.05 0.11 0.00 -63.81 -216.14 17.31 | 1.35%(LF14+LF2+LFA+LFB+LFO)+0.7%1,.5*%LF5+1.5*%LF10+0.5%1.
min uy 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO
max Uy 0.05 0.11 0.00 -63.81 -216.14 17.31 | 1.35%(LF14+LF2+LFA+LFB+LFO)+0.7%1,.5*%LF5+1.5*%LF10+0.5%1.
min vz 0.00 0.05 0.00 -42.14 -92.27 8.58 | Lf1+Lfa+Lfa+LFE+LFO
max vz 0.05 0.11 0.00 -63.81 -216.14 17.31 | 1.35%(LF14+LF2+LFA+LFB+LFO)+0.7%1,.5*%LF5+1.5*%LF10+0.5%1.
min e 0.03 0.11 0.00 -90.88 -213.21 18.50 | 1.38*(LFf1+LFa+LFa+LF8+LFI)+1.5%LF5+0,6%1,.5*%LF10+0.5*1.
max My 0.02 0.05 0.00 -17.98 -89.73 8.22 | LF14+LF2+LFA+LFB+LFI+] . 5*LF7
min Ry 0.04 0.11 0.00 -87.97 -218.69 17.67 | 1.38%(LF1+LFa+LF4+LF8+LFI)+0.7%1,5%LF5+1,5*%LF10+0.5*1.
max My 0.02 0.05 0.00 -17.98 -89.73 8.22 | LF1+LF2+LFA+LFB+LFI+] . 5*LF7
min My 0.02 0.05 0.00 -17.98 -89.73 8.22 | LF1+LF2+LF4+LFB+LFI+]1.O*LF7
max My 0.03 0.11 0.00 -89.56 -216.84 18.83 | 1.35%(LF1+LF2+LF4+LFB+LFI)40.7*]1.5*LF5+0.6%1.5*LF10+1.

Nachweis der Lastkombinationen

Extremierung 1/1: min nxx

SchnittgréBen: nxx = -56.89 N/mm, nyy = -124.57 N/mm, nxy = 11.58 N/mm, kmod = 0.60

Oxx -0.711 N/mm?, oyy = -1.038 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 9.692 N/mm?, fto,d = 6.692 N/mm?
Uox 0.073, Usy = 0.107 > Us = 0.107

txy = 0.145 N/mm?, zyx = 0.145 N/mm?, fy,4 = 1.423 N/mm?

Uxy = 0.102, Ugyx = 0.102 = U: = 0.102

nxy = 11.583 N/mm?, ttor = 0.047 N/mm?, ftor,d = 1.154 N/mm?, Utor = 0.041

= U= 0.107

Extremierung 1/1: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.054, Usy = 0.079 = Us = 0.079

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 1.423 N/mm?
Uwxy = 0.075, Ugyx = 0.075 = Uz = 0.075

nxy = 8.580 N/mm2, ztor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.154 N/mm?, Utor = 0.030

= U= 0.079

Extremierung 1/1: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -56.89 N/mm, nyy = -124.57 N/mm, nxy = 11.58 N/mm, kmod = 0.60

Oxx -0.711 N/mm?, oyy = -1.038 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 9.692 N/mm?, fto,d = 6.692 N/mm?
Uox 0.073, Usy = 0.107 > Us = 0.107

txy = 0.145 N/mm?, zyx = 0.145 N/mm?, fy,4 = 1.423 N/mm?

Uxy = 0.102, Ugyx = 0.102 = U: = 0.102

nxy = 11.583 N/mm?, ttor = 0.047 N/mm?, ftor,d = 1.154 N/mm?, Utor = 0.041

= U= 0.107

Extremierung 1/1: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy = 8.58 N/mm, kmod = 0.60

= 8.58 N/mm, kmod = 0.60
9.692 N/mm?, fto,d = 6.692 N/mm?
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Nachweis der Lastkombinationen

Oxx -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 9.692 N/mm?, ft0,d =
Uox 0.054, Usy = 0.079 = Us = 0.079

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 1.423 N/mm?

Uwxy = 0.075, Ugyx = 0.075 = Uz = 0.075

nxy = 8.580 N/mm2, ztor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.154 N/mm?, Utor = 0.030
=U=0.079

Extremierung 1/1: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.054, Usy = 0.079 = Us = 0.079

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 1.423 N/mm?
Uwxy = 0.075, Ugyx = 0.075 = Uz = 0.075

nxy = 8.580 N/mm2, ztor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.154 N/mm?, Utor = 0.030
=U=0.079

Extremierung 1/1: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -56.89 N/mm, nyy = -124.57 N/mm, nxy = 11.58 N/mm, Kmod =

8.58 N/mm, kmod = 0

6.692 N/mm?

.60

9.692 N/mm?, fto,d = 6.692 N/mm?

0.60

oxx = -0.711 N/mm?, oyy = -1.038 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 9.692 N/mm?, fto,d = 6.692 N/mm?

Usx = 0.073, Usy = 0.107 = Us = 0.107

txy = 0.145 N/mm?, zyx = 0.145 N/mm?, fy,4 = 1.423 N/mm?

Uxy = 0.102, Ugyx = 0.102 = U: = 0.102

nxy = 11.583 N/mm?, ttor = 0.047 N/mm?, ftor,d = 1.154 N/mm?, Utor = 0.041
= U= 0.107

Extremierung 1/2: min nxx

SchnittgréBen: nxx = -79.57 N/mm, nyy = -168.45 N/mm, nxy = 16.07 N/mm, Kmod
oxx = -0.995 N/mm?, oyy = -1.404 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 12.923 N/mm?, f+to0,d
Usx = 0.077, Usy = 0.109 = Us = 0.109

txy = 0.201 N/mm?, zyx = 0.201 N/mm?, fy,4 = 1.897 N/mm?

Uxy = 0.106, Ugyx = 0.106 = Uz = 0.106

nxy = 16.066 N/mm?, ttor = 0.065 N/mm?, ftor,d = 1.538 N/mm?, Utor = 0.042
= U= 0.109

Extremierung 1/2: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.041, Usy = 0.060 = Us = 0.060

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 1.897 N/mm?
Uxy = 0.057, Ugyx = 0.057 = Uz = 0.057

nxy = 8.580 N/mm?2, ttor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.538 N/mm?, Utor = 0.023

= U = 0.060

Extremierung 1/2: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -79.57 N/mm, nyy = -168.45 N/mm, nxy = 16.07 N/mm, Kmod
oxx = -0.995 N/mm?, oyy = -1.404 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 12.923 N/mm?, f+to0,d
Usx = 0.077, Usy = 0.109 = Us = 0.109

txy = 0.201 N/mm?, zyx = 0.201 N/mm?, fy,4 = 1.897 N/mm?

Uxy = 0.106, Ugyx = 0.106 = Uz = 0.106

nxy = 16.066 N/mm?, ttor = 0.065 N/mm?, ftor,d = 1.538 N/mm?, Utor = 0.042
= U= 0.109

Extremierung 1/2: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.041, Usy = 0.060 = Us = 0.060

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 1.897 N/mm?
Uxy = 0.057, Ugyx = 0.057 = Uz = 0.057

nxy = 8.580 N/mm?2, ttor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.538 N/mm?, Utor = 0.023
= U = 0.060

Extremierung 1/2: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.041, Usy = 0.060 = Us = 0.060

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 1.897 N/mm?
Uxy = 0.057, Ugyx = 0.057 = Uz = 0.057

nxy = 8.580 N/mm?2, ttor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.538 N/mm?, Utor = 0.023

= U = 0.060

Extremierung 1/2: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -79.57 N/mm, nyy = -168.45 N/mm, nxy = 16.07 N/mm, Kmod
oxx = -0.995 N/mm?, oyy = -1.404 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 12.923 N/mm?, f+to0,d
Usx = 0.077, Usy = 0.109 = Us = 0.109

txy = 0.201 N/mm?, zyx = 0.201 N/mm?, fy,4 = 1.897 N/mm?

Uxy = 0.106, Ugyx = 0.106 = Uz = 0.106

nxy = 16.066 N/mm?, ttor = 0.065 N/mm?, ftor,d = 1.538 N/mm?, Utor = 0.042
= U= 0.109

Extremierung 1/3: min nxx

= 8.58 N/mm, kmod = 0
12.923 N/mm?, fto,d

= 8.58 N/mm, kmod = 0
12.923 N/mm?, fto,d =

= 8.58 N/mm, kmod = 0
12.923 N/mm?, fto,d =
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Nachweis der Lastkombinationen

SchnittgréBen: nxx = -85.05 N/mm, nyy = -185.25 N/mm, nxy = 17.74 N/mm, Kmod 0.90

oxx = -1.063 N/mm?, oyy = -1.544 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 14.538 N/mm?, fto,d = 10.038 N/mm?
Usx = 0.073, Usy = 0.106 = Us = 0.106

txy = 0.222 N/mm?, zyx = 0.222 N/mm?, fy,d = 2.135 N/mm?

Uxy = 0.104, Ugyx = 0.104 = U = 0.104

nxy = 17.738 N/mm?, ttor = 0.072 N/mm?, ftor,d = 1.731 N/mm?, Utor = 0.042

=U=0.106

Extremierung 1/3: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.036, Usy = 0.053 = Us = 0.053

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 2.135 N/mm?

Uwxy = 0.050, Uryx = 0.050 = U: = 0.050

nxy = 8.580 N/mm2, ztor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.731 N/mm?, Utor = 0.020

= U = 0.053

Extremierung 1/3: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -83.73 N/mm, nyy = -188.88 N/mm, nxy = 18.07 N/mm, Kmod 0.90

oxx = -1.047 N/mm?, oyy = -1.574 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 14.538 N/mm?, fto,d = 10.038 N/mm?
Usx = 0.072, Usy = 0.108 = Us = 0.108

txy = 0.226 N/mm?, zyx = 0.226 N/mm?, fy,4 = 2.135 N/mm?

Uxy = 0.106, Ugyx = 0.106 = Uz = 0.106

nxy = 18.066 N/mm?, ttor = 0.073 N/mm?, ftor,d = 1.731 N/mm?, Utor = 0.042

=U=0.108

Extremierung 1/3: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.036, Usy = 0.053 = Us = 0.053

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 2.135 N/mm?

Uwxy = 0.050, Uryx = 0.050 = U: = 0.050

nxy = 8.580 N/mm2, ztor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.731 N/mm?, Utor = 0.020
= U = 0.053

Extremierung 1/3: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -42.14 N/mm, nyy = -92.27 N/mm, nxy
oxx = -0.527 N/mm?, oyy = -0.769 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.036, Usy = 0.053 = Us = 0.053

txy = 0.107 N/mm?, zyx = 0.107 N/mm?, fy,4 = 2.135 N/mm?

Uwxy = 0.050, Uryx = 0.050 = U: = 0.050

nxy = 8.580 N/mm2, ztor = 0.035 N/mm?, ftor,d = 1.731 N/mm?, Utor = 0.020

= U = 0.053

Extremierung 1/3: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -83.73 N/mm, nyy = -188.88 N/mm, nxy = 18.07 N/mm, kmod = 0.90

oxx = -1.047 N/mm?, oyy = -1.574 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 14.538 N/mm?, fto,d = 10.038 N/mm?
Usx = 0.072, Usy = 0.108 = Us = 0.108

txy = 0.226 N/mm?, zyx = 0.226 N/mm?, fy,4 = 2.135 N/mm?

Uxy = 0.106, Ugyx = 0.106 = Uz = 0.106

nxy = 18.066 N/mm?, ttor = 0.073 N/mm?, ftor,d = 1.731 N/mm?, Utor = 0.042

=U=0.108

Extremierung 1/4: min nxx

SchnittgréBen: nxx = -90.88 N/mm, nyy = -213.21 N/mm, nxy = 18.50 N/mm, kmod = 1.00

oxx = -1.136 N/mm?, oyy = -1.777 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 16.154 N/mm?, fto,d = 11.154 N/mm?
Usx = 0.070, Usy = 0.110 = Us = 0.110

txy = 0.231 N/mm?, zyx = 0.231 N/mm?, fy,d = 2.372 N/mm?

Uxy = 0.098, Ugyx = 0.098 = U: = 0.098

nxy = 18.501 N/mm?, ttor = 0.075 N/mm?2, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.039

=U=0.110

Extremierung 1/4: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -17.98 N/mm, nyy = -89.73 N/mm, nxy
oxx = -0.225 N/mm?, oyy = -0.748 N/mm?, y = 1.30, fco,d =
Usx = 0.014, Usy = 0.046 = Us = 0.046

txy = 0.103 N/mm?, zyx = 0.103 N/mm?, fy,4 = 2.372 N/mm?

Uxy = 0.043, Ugyx = 0.043 = U: = 0.043

nxy = 8.220 N/mm?2, ztor = 0.033 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.017

= U = 0.046

Extremierung 1/4: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -87.97 N/mm, nyy = -218.69 N/mm, nxy = 17.67 N/mm, Kmod 1.00

oxx = -1.100 N/mm?, oyy = -1.822 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 16.154 N/mm?, fto,d = 11.154 N/mm?
Usx = 0.068, Usy = 0.113 = Us = 0.113

txy = 0.221 N/mm?, zyx = 0.221 N/mm?, fy,d = 2.372 N/mm?

Uxy = 0.093, Ugyx = 0.093 = Uz = 0.093

nxy = 17.665 N/mm?, ttor = 0.072 N/mm?, ftor,d = 1.923 N/mm?, Utor = 0.037

=U=0.113

= 8.58 N/mm, kmod = 0.90
14.538 N/mm?, fto,d = 10.038 N/mm?

= 8.58 N/mm, kmod = 0.90
14.538 N/mm?, fto,d = 10.038 N/mm?

= 8.58 N/mm, kmod = 0.90
14.538 N/mm?, fto,d = 10.038 N/mm?

= 8.22 N/mm, kmod = 1.00
16.154 N/mm?, fto,d = 11.154 N/mm?
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Nachweis der Lastkombinationen

Extremierung 1/4: max nyy

SchnittgrdBen:

OXX
Uo‘X
TXY

Uexy = 0.043, Ugyx = 0.043 = U: = 0.043
nxy = 8.220 N/mm?, <tor = 0.033 N/mm?, ftor.d

nxXx =

-17.98 N/mm, nyy = -89.73 N/mm, nxy
-0.225 N/mm?, oyy = -0.748 N/mm?, y = 1.30, fco.d =

0.014, Usy = 0.046 = Us
0.103 N/mm?, zyx = 0.103 N/mm?, fv,d = 2.372 N/mm?

=U = 0.046
Extremierung 1/4: min nxy

SchnittgrdBen:

OXX
Uo‘X
TXY

Uexy = 0.043, Ugyx = 0.043 = U: = 0.043
nxy = 8.220 N/mm?, <tor = 0.033 N/mm?, ftor.d

nxXx =

-17.98 N/mm, nyy = -89.73 N/mm, nxy
-0.225 N/mm?, oyy = -0.748 N/mm?, y = 1.30, fco.d =

0.014, Usy = 0.046 = Us
0.103 N/mm?, zyx = 0.103 N/mm?, fv,d = 2.372 N/mm?

Extremierung 1/4: max nxy

= U = 0.046
SchnittgrdBen:
OxXx =

Uo‘X =

TXYy =

Usxy = 0.099, Uzyx = 0.099 = U = 0.099

nxXx =

-89.56 N/mm, nyy = -216.84 N/mm, nxy = 18.83 N/mm, Kmod
-1.120 N/mm?, oyy = -1.807 N/mm?, y = 1.30, fco,d = 16.154 N/mm?, fto,d

0.046

0.046

0.069, Usy = 0.112 > Us = 0.112
0.235 N/mm?, zyx = 0.235 N/mm?, fv,d = 2.372 N/mm?

nxy = 18.829 N/mm?, ztor = 0.076 N/mm?, ftor,d

=U=0.112
Zusammenfassung:
oxx,min = -1.14 N/mmZ2
Gyy,min = -1.82 N/mm2
oxx,max = -0.22 N/mm2
Gyy,max = -0.75 N/mm2
txy = 0.24 N/mm?
tyx = 0.24 N/mm?
ttor = 0.08 N/mm2
Us,xx = 0.11 N/mm2
Us,yy = 0.11 N/mm?2

Uz = 0.04 N/mm?2

Ur,tor

= 0.11 N/mm2

ExLl/4

... H0.
Ex1/4:
... H0.
Ex1/4:
Ex1/4:
Ex1/4:
... H0.
Ex1/4:
... H0.
Ex1/4:
... H0.
Ex1/4:
... H0.
Ex1/2:
Ex1/2:
Ex1/4:

..+0.

= 8.22 N/mm, kmod = 1.00
16.154 N/mm?, fto,d 11.154 N/mm?

= 1.923 N/mm?, Utor = 0.017

= 8.22 N/mm, kmod = 1.00
16.154 N/mm?, fto,d 11.154 N/mm?

= 1.923 N/mm?, Utor = 0.017

1.00
11.154 N/mm?

1.923 N/mm?, Utor = 0.040

:1.36%(LFIHL 2+ F4+HLF84HLF9)+1.6*Lf5+0.6%1.5*Lf10.

5*%1.5*%Lf6
1.36%(LfI+HLF2+LfA4+HLf8+LF9)+0.7*1 . 5*%Lf5+1.56%Lf10.
5*%1.5*%Lf6

LELI+HLF2HL fA+LF8+LFO+1. 5% 7

LELI+HLF2HL fA+LF8+LFO+1. 5% 7
1.36%(LfIHLF2+HLfA+HLf8+LFO)+0.7*1.5*%Lfb. ... tett
6*1.5*Lf10+1.5*%Lf6
1.36%(LfIHLF2+HLfA+HLf8+LFO)+0.7*1.5*%Lfb. ... tett
6*1.5*Lf10+1.5*%Lf6
1.36%(LfIHLF2+HLfA+HLf8+LFO)+0.7*1.5*%Lfb. ... tett
6*1.5*Lf10+1.5*%Lf6
1.36%(LfI+HLF2+LfA4+HLf8+LF9)+0.7*1 . 5*%Lf5+1.56%Lf10.
5*%1.5*%Lf6

1.356%(Lf1+Lf2+L f4+Lf8+Lf9)+1.5%Lf5
1.356%(Lf1+Lf2+L f4+Lf8+Lf9)+1.5%Lf5
1.36%(LfI+HLF2+LfA4+HLf8+LF9)+0.7*1 . 5*%Lf5+1.56%Lf10.
5*%1.5*%Lf6

Max. Ausnutzung: U = 0.113 < 1 = Nachweis erfiillt

Nachweis 2: EC 5 Verformungen

Ergebnisse der Lastkombinationen

Typ Ux Uy vz Myx Nyy Nyy Faktorisierung
mm mm % KN/m KN/m KN/m
[ Extremierung 1: Teil A: winst
min ux 0.01 0.06 0.00 50.14 -116.77 11.02 | LE1+LF2+LFI+HLFA+LFB4LFO
Max Ly 0.03 0.09 0.00 54.75 -177.81 14,83 | LF1+HLF2+L FI+LFA+LFE+LFO+0. 7*LFO+LFI10+0. S*LFO+LFT
min uy 0.01 0.06 0.00 50.14 -116.77 11.02 | LE1+LF2+LFI+HLFA+LFB4LFO
max Uy 0.03 0.09 0.00 54.75 -177.81 14,83 | LF1+HLF2+L FI+LFA+LFE+LFO+0. 7*LFO+LFI10+0. S*LFO+LFT
min vz 0.01 0.06 0.00 50.14 -116.77 11.02 | LE1+LF2+LFI+HLFA+LFB4LFO
max vz 0.03 0.09 0.00 54.75 -177.81 14,83 | LF1+HLF2+L FI+LFA+LFE+LFO+0. 7*LFO+LFI10+0. S*LFO+LFT
min Mo 0.02 0.09 0.00 72.80 -175.86 15.63 | LE1+LF2+LFI+LFA+LFB4LFOHLFE+0.6*LF10+0.5%LF6
Max Mo 0.01 0.06 0.00 34.03 -115.07 10.78 | LI+ F2+HL F3+H FA+L FBHLFO+LFT
min Ny 0.03 0.09 0.00 70.85 -179.51 15.07 | LE1+LF24LFI+LFA+LFB4LFO4H0. T*LFE+LFI0+0.5%LF6
Max Py 0.01 0.06 0.00 34.03 -115.07 10.78 | LFI+HLF2+HL F3+H FA+LFBHLFO+LFT
min My 0.01 0.06 0.00 34.03 -115.07 10.78 | LE1+LF24LFIHLFA+LFBHLFOHLFT
Mmax My | 0.02 0.09 0.00] 71.92 -178.28 15.85 | LFI+LFE+LFIH FA+LFBHLFOH0. 7*LFE+0. 6*LF10+LFE
[ Extremierung 2: Teil B: wfin _
min Uy 0.01 0.09 0.00) -80.22 -186.83 17.63 | 1.6*(LFI+LF2+LFI+LFA+LFBHLFO)
max Ux 0.04 0.13 0.00) -87.55 -253.14 21.98 | 1.6%(LF1+LF2+LFI+LFA+LFEHLFO)+0.8B*LFE+LFI0+0. 5*LFE+LF7
min uy 0.01 0.09 0.00) -80.22 -186.83 17.63 | 1.6*(LFI+LF2+LFI+LFA+LFBHLFO)
max Uy 0.04 0.13 0.00| -87.55 -253.14 21.98 | 1.6%(LF1+LF2+LFI+LFA+LFEHLFO)+0.8B*LFE+LFI0+0. 5*LFE+LF7
min vz 0.01 0.09 0.00| -80.22 -186.83 17.63 | 1.6*(LFI+LF2+LFI+LFA+LFBHLFO)
max vz 0.04 0.13 0.00) -87.55 -253.14 21.98 | 1.6%(LF1+LF2+LFI+LFA+LFEHLFO)+0.8B*LFE+LFI0+0. 5*LFE+LF7
min M 0.02 0.13 0.00| -105.60 -251.19 22,78 | 1.6*(LFI1+LF2+L F3+ Fa+LFB+LFO)+]1.18*LF5+0.6%LF10+0.5*LFO
max Mo 0.02 0.09 0.00] -64.11 -185.13 17.39 | 1.6%(LFI+LF2+LFI+LFA4+LFBHLFO)HLFT
min Ry 0.03 0.13 0.00| -103.66 -254.84 22,22 | 1.6*(LF1+LF2+LF3+ FA4+LFBHLFD)+0.88*LFO+LF10+0.5*Lf6
max My 0.02 0.09 0.00] -64.11 -185.13 17.39 | 1.6%(LFI+LF2+LFI+LFA4+LFBHLFO)HLFT
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Ergebnisse der Lastkombinationen

Typ Ux Uy vz Myx Nyy Nyy Faktorisierung
mm mm %o KN/m KN/m KN/m
min ny | 0.02  0.09  0.00] -64.11 -185.13  17.39 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LF4+LFB+LFO)+LFT
max ey 0.02  0.13  0.00] -104.72 -253.61 23.00 | 1.6%(LFI+LF2+LF3+LF4+LFB+LFO)+0.88*LF5+0.6*LF10+LF6
[ Extremierung 3: Teil C: wnet,fin
min ux 0.01 0.09  0.00] -80.22 -186.83 17.63 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LFA+LFB+LF9)
max U 0.01 0.10  0.00| -87.47 -200.87 19.06 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LF4+LFB+LF9)+0.3*1.6%LF5
min uy 0.01 0.09  0.00| -80.22 -186.83 17.63 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LFA+LFB+LFO)
max Uy 0.01 0.10  0.00| -87.47 -200.87 19.06 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LF4+LFB+LF9)+0.3*1.6%LF5
min vz 0.01 0.09  0.00| -80.22 -186.83 17,63 | 1.6%(LF1+LF2+LFI+LFA+LFE+LFO)
max vy 0.01 0.10  0.00| -87.47 -200.87 19.06 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LFA+LFB+LFO)+0.3*%1.6*LF5
min me 0.01 0.10  0.00| -87.47 -200.87 19.06 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LF4+LFB+LF9)+0.3*1.6%LF5
max e 0.01 0.09  0.00| -80.22 -186.83 17.63 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LFA+LFB+LFO)
min ny 0.01 0.10  0.00| -87.47 -200.87 19.06 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LF4+LFB+LF9)+0.3*1.6%LF5
max nyy 0.01 0.09  0.00| -80.22 -186.83 17.63 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LFA+LFB+LFO)
min nyy 0.01 0.09  0.00| -80.22 -186.83 17.63 | 1.6%(LF1+LF2+LFI+LF4+LFR+LFD)
max nyy 0.01 0.10  0.00| -87.47 -200.87 19.06 | 1.6%(LF1+LF2+LF3+LFA+LFB+LFO)+0.3*%1.6*LF5
Nachweis der Lastkombinationen

Extremierung 1/1: min nxx

SchnittgréBen: nxx = -72.80 N/mm, nyy = -175.86 N/mm, nxy = 15.63 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/1: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -34.03 N/mm, nyy = -115.07 N/mm, nxy = 10.78 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/1: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -70.85 N/mm, nyy = -179.51 N/mm, nxy = 15.07 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/1: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -34.03 N/mm, nyy = -115.07 N/mm, nxy = 10.78 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/1: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -34.03 N/mm, nyy = -115.07 N/mm, nxy = 10.78 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/1: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -71.92 N/mm, nyy = -178.28 N/mm, nxy = 15.85 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/2: min nxx

SchnittgréBen: nxx = -105.60 N/mm, nyy = -251.19 N/mm, nxy = 22.78 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/2: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -64.11 N/mm, nyy = -185.13 N/mm, nxy = 17.39 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/2: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -103.66 N/mm, nyy = -254.84 N/mm, nxy = 22.22 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/2: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -64.11 N/mm, nyy = -185.13 N/mm, nxy = 17.39 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/2: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -64.11 N/mm, nyy = -185.13 N/mm, nxy = 17.39 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/2: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -104.72 N/mm, nyy = -253.61 N/mm, nxy = 23.00 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/3: min nxx

SchnittgréBen: nxx = -87.47 N/mm, nyy = -200.87 N/mm, nxy = 19.06 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/3: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -80.22 N/mm, nyy = -186.83 N/mm, nxy = 17.63 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/3: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -87.47 N/mm, nyy = -200.87 N/mm, nxy = 19.06 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/3: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -80.22 N/mm, nyy = -186.83 N/mm, nxy = 17.63 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/3: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -80.22 N/mm, nyy = -186.83 N/mm, nxy = 17.63 N/mm, kmod = 1.00
Extremierung 1/3: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -87.47 N/mm, nyy = -200.87 N/mm, nxy = 19.06 N/mm, kmod = 1.00
Zusammenfassung:

oxx,min = +0.00 N/mm2  Ex1/L:Lf1+H f2+Lf3+H f4+Lf8+Lf9+Lf5+0.6*LF10+0.5*Lf6

Gyy,min = +0.00 N/mm2  Ex1/1:LfI+Lf2+Lf3+L f4+Lf8+Lf9+ f5+0.6*Lf10+0.5*Lf6

oxx,max = 10.00 N/mm2  Ex1/1:LfI+Lf2+Lf3+ f4+Lf8+Lf9+ f5+0.6*Lf10+0.5*Lf6

Gyy,max = +0.03 N/mm2  Ex1/2:1.6*(Lf1+Lf2+L 3+ f4+Lf8+.f9)+0.88*Lf5+.f10.....

...10.5*Lf6

Us,xx = 0.00 N/mm?2 Ex1/1:Lf1+LF24HLf3+Lf4+HLF84+LfO+Lf5+0.6*Lf10+0.5%Lf6

Uz,tor = 0.00 N/mm2 Ex1/1:Lf1+LF24HLf3+Lf4+HLF84+LfO+Lf5+0.6*Lf10+0.5%Lf6

Max. Ausnutzung: U = 0.000 < 1 = Nachweis erfiillt

Nachweis 3: EC 5 Brandschutz
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Ergebnisse der Lastkombinationen

Typ Ux uy vz Nyx Nyy nyy | Faktorisierung
mm mm %o KN/m KN/m KN/m

| Extremierung 1: Fall 1 (kmod=1.00)

min ux 0.01 0.06 0.00) -50.14 -116.77 11.02 | LFIHLF24LF34+LFA4+LFBHLFO

max Uy 0.01 0.07 0.00| -52.75 ~-131.42 12.04 | LFIHLF2+LF3+LFA+LFEHLFO+0, 3XLF5+0.
min uy 0.01 0.06 0.00) -50.14 -116.77 11.02 | LFIHLF24LF34+LFA4+LFBHLFO

max Uy 0.01 0.07 0.00| -52.75 ~-131.42 12.04 | LFIHLF2+LF3+LFA+LFEHLFO+0, 3XLF5+0.
min vz 0.01 0.06 0.00) -50.14 -116.77 11.02 | LFIHLF24LF34+LFA4+LFBHLFO

max vz 0.01 0.07 0.00| -%2.7% -131.42 12.04 | LEIHL F2HL F3+L FA+LFEHLFO+0. 3L F5+0.
min e 0.01 0.07 0.00 58.97 -131.76 12.08 | LFI+HLF2+LF3+LFA+LFEHLFO+0, 3¥LF5+0.
max My 0.01 0.06 0.00) -46.91 -116.43 10.97 | LF14+LF24+LFI+LFA+LFBHLFI+]. 2*LF7
min Ry 0.01 0.07 0.00| -85.97 -131.76 12.08 | LFI+HLF2+LF3+LFA+LFEHLFO+0, 3¥LF5+0.
max My 0.01 0.06 0.00) -46.91 -116.43 10.97 | LF14+LF24+LFI+LFA+LFBHLFI+]. 2*LF7
min My 0.01 0.06 0.00| -46.91 -116.43 10.97 | LF1+LFE+LFI+LF4+LF8+LFI+0 . 2*LF7
max My 0.01 0.07 0.00] -55.97 -131.76 12.08 | LFI4+LF24L F3+LFA4+LFBHLFO+0. 3*LF5+0.

Nachweis der Lastkombinationen

Extremierung 1/1: min nxx

2%Lf10+0.2*LFf7

2%Lf10+0.2*LFf7

2*LF10+0. 2*LF7

2*Lf10

2*Lf10

2*%Lf10

SchnittgréBen: nxx = -55.97 N/mm, nyy = -131.76 N/mm, nxy = 12.08 N/mm, Kmod =
oxx = -0.700 N/mm?, oyy = -1.432 N/mm?, y = 1.00, fco,d = 21.000 N/mm?, fto0,d =

Usx = 0.033, Usy = 0.068 = Us = 0.068
txy = 0.151 N/mm?, zyx = 0.151 N/mm?, fy,4 = 3.083 N/mm?
Uxy = 0.049, Ugyx = 0.049 = U: = 0.049

nxy = 12.085 N/mm?, ttor = 0.049 N/mm?, ftor,d = 2.500 N/mm2, Us,tor = 0.020

= U = 0.068
Extremierung 1/1: max nxx

SchnittgréBen: nxx = -46.91 N/mm, nyy = -116.43 N/mm, nxy = 10.97 N/mm, Kmod =
oxx = -0.586 N/mm?, oyy = -1.266 N/mm?, y = 1.00, fco,da = 21.000 N/mm?, fto,d =

Usx = 0.028, Usy = 0.060 = Us = 0.060
txy = 0.137 N/mm?, zyx = 0.137 N/mm?, fy,4 = 3.083 N/mm?
Uxy = 0.044, Uxyx = 0.044 = U = 0.044

nxy = 10.971 N/mm?, <tor = 0.044 N/mm?, ftor,d = 2.500 N/mm?2, Usz,tor = 0.018

= U = 0.060
Extremierung 1/1: min nyy

SchnittgréBen: nxx = -55.97 N/mm, nyy = -131.76 N/mm, nxy = 12.08 N/mm, Kmod =
oxx = -0.700 N/mm?, oyy = -1.432 N/mm?, y = 1.00, fco,d = 21.000 N/mm?, fto,d =

Usx = 0.033, Usy = 0.068 = Us = 0.068
txy = 0.151 N/mm?, zyx = 0.151 N/mm?, fy,4 = 3.083 N/mm?
Uxy = 0.049, Ugyx = 0.049 = U: = 0.049

nxy = 12.085 N/mm?, ttor = 0.049 N/mm?, ftor,d = 2.500 N/mm2, Us,tor = 0.020

= U = 0.068
Extremierung 1/1: max nyy

SchnittgréBen: nxx = -46.91 N/mm, nyy = -116.43 N/mm, nxy = 10.97 N/mm, Kmod =
oxx = -0.586 N/mm?, oyy = -1.266 N/mm?, y = 1.00, fco,da = 21.000 N/mm?, fto,d =

Usx = 0.028, Usy = 0.060 = Us = 0.060
txy = 0.137 N/mm?, zyx = 0.137 N/mm?, fy,4 = 3.083 N/mm?
Uxy = 0.044, Uxyx = 0.044 = U = 0.044

nxy = 10.971 N/mm?, <tor = 0.044 N/mm?, ftor,d = 2.500 N/mm?2, Usz,tor = 0.018

= U = 0.060
Extremierung 1/1: min nxy

SchnittgréBen: nxx = -46.91 N/mm, nyy = -116.43 N/mm, nxy = 10.97 N/mm, Kmod =
oxx = -0.586 N/mm?, oyy = -1.266 N/mm?, y = 1.00, fco,da = 21.000 N/mm?, fto,d =

Usx = 0.028, Usy = 0.060 = Us = 0.060
txy = 0.137 N/mm?, zyx = 0.137 N/mm?, fy,4 = 3.083 N/mm?
Uxy = 0.044, Uxyx = 0.044 = U = 0.044

nxy = 10.971 N/mm?, <tor = 0.044 N/mm?, ftor,d = 2.500 N/mm?2, Usz,tor = 0.018

= U = 0.060
Extremierung 1/1: max nxy

SchnittgréBen: nxx = -55.97 N/mm, nyy = -131.76 N/mm, nxy = 12.08 N/mm, Kmod =
oxx = -0.700 N/mm?, oyy = -1.432 N/mm?, y = 1.00, fco,d = 21.000 N/mm?, fto,d =

Usx = 0.033, Usy = 0.068 = Us = 0.068
txy = 0.151 N/mm?, zyx = 0.151 N/mm?, fy,4 = 3.083 N/mm?
Uxy = 0.049, Ugyx = 0.049 = U: = 0.049

nxy = 12.085 N/mm?, ttor = 0.049 N/mm?, ftor,d = 2.500 N/mm2, Us,tor = 0.020

= U = 0.068

Zusammenfassung:

oxx,min = -0.70 N/mm2  Ex1/1:LfI+Lf2+Lf3+ f4+Lf8+Lf9+0.3*Lf5+0.2*Lf10
Gyy,min = -1.43 N/mm2  Ex1/1:Lf1+Lf2+L 3+ f4+Lf8+Lf9+0.3*Lf5+0.2*Lf10
oxx,max = -0.59 N/mm2  Ex1/1:LfI+Lf2+Lf3+Lf4+L 8+ f9+0.2*Lf7

Gyy,max = -1.27 N/mm2  Ex1/1:LfI+Lf2+Lf3+Lf4+L 8+ f9+0.2*Lf7

txy = 0.15 N/mm? EXL/1:LfI+LF2H 3+ FA+LF8HL F9+0.3*LF5+0.2*Lf10
tyx = 0.15 N/mm? EXL/1:LfI+LF2H 3+ FA+LF8HL F9+0.3*LF5+0.2*Lf10
ttor = 0.05 N/mm2 EXL/1:LfI+LF2H 3+ FA+LF8HL F9+0.3*LF5+0.2*Lf10
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Nachweis der Lastkombinationen

Us,xx = 0.07 N/mm2 Ex1/1:Lf1+Lf2H 3+ fA+L 8+ f9+0.3*Lf5+0.2*Lf10
Us,yy = 0.05 N/mm2 Ex1/1:LfL+HLf2+L 3+ f4+L F8+LFf9+0.3*Lf5+0.2*Lf10
Uz = 0.02 N/mm2 Ex1/1:Lf1+Lf2H 3+ fA+L 8+ f9+0.3*Lf5+0.2*Lf10
Uz, tor = 0.07 N/mm2 Ex1/1:Lf1+Lf2H 3+ fA+L 8+ f9+0.3*Lf5+0.2*Lf10

Max. Ausnutzung: U = 0.068 < 1 = Nachweis erfiillt

Zusammenfassung aller Nachweise

Lastkombination Ausnutzung: Nwl:ExL/4[min nyy 1:1.35*%(LfLH f2+Lf4+Lf8+f9)+0.7*1.5*Lf5+1.5*%Lf10
+0.5%1.5*Lf6
Max. Ausnutzung: U = 0.113 < 1 = Nachweis erfiillt

9. Zusammenfassung
Gesamtausnutzung aller Nachweise umax,Ges = 0.960 < 1 = ok.
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